

# 学在深处 悟在新处 干在实处

——云南红塔银行开展党史学习教育综述

开展红色教育,组织集中研讨,讲授专题党课,解决群众难题……云南红塔银行把开展党史学习教育作为一项重要政治任务,通过形式多样、内容丰富的教育实践活动,以上率下、突出特色、学出成效,为推动各项事业高质量发展凝聚起强大动力。



红塔银行基层党支部开展“寒冬送暖·爱暖人心”主题党日活动



云南红塔银行加强党员学习教育和基层党组织建设

## 以上率下,推动党史学习教育入脑入心

党史学习教育动员大会2月20日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。总行党委闻令而动,迅速成立了以党委书记任组长、党委副书记任副组长,其他班子成员及相关部门主要负责人为成员的云南红塔银行党史学习教育领导小组。

3月11日,云南红塔银行召开党史学习教育动员大会,学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,传达党史学习教育相关要求,并动员全行各级党组织和全体党员迅

速把思想和行动统一到党史学习教育上来,学党史、悟思想、办实事、开新局。

云南红塔银行党委书记、董事长李光林在动员大会上要求,全行各级党组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚守初心使命,传承红色基因,扎实落实、高质高效地把党史学习教育组织好、开展好、落实好,确保“十四五”开好局、起好步,奋力开创红塔银行高质量发展新局面。

4月23日,云南红塔银行党委结合实际制定并下发《云南红塔银行党史学习教育实施方案》,从学习内容、进度安

排、工作安排等方面细化工作部署,真正把党史学习教育深入贯彻落实到每个基层党组织、每一位党员。

党委成员坚持先学一步,带头认真学习党史教育所列书目。在此基础上,党委理论学习中心组4次召开党史学习教育专题学习(扩大)会议,组织行领导、部室主要负责人开展交流研讨,推动党史学习教育不断走深走实。

在总行党委的示范带动下,云南红塔银行各基层党组织运用“三会一课”、主题党日、专题党课等多种形式,深入开展党史学习教育。全行各级党组织累计开展专题

学习40余次,参与交流研讨500余人次。在全行形成以上率下、上下联动的良好学习氛围,有效带动普通员工的党史学习热情。

为了让全体党员在党课中洗涤心灵、锤炼党性、坚定信仰、集聚力量,云南红塔银行深入开展专题党课宣讲活动,李光林先后3次进行专题党课分享,其他党委班子成员也按计划深入到基层联系点,联系党的百年奋斗历程,开展习近平总书记“七一”重要讲话精神专题党课宣讲。党史学习教育期间,云南红塔银行各级党组织开展专题党课30余场次,党员领导干部把党课讲出了特色、讲出了力量。

## 凸显特色,整合资源创新自选动作



红塔银行等单位走进曲靖市特殊教育学校开展慰问活动

## 真抓实干,力求党史学习教育见行见效

各基层网点在业务开展、经营管理及服务、员工诉求等方面存在的痛点难点,力求促进问题解决。

经过广泛调研,充分听取基层组织、职工群众和客户意见,云南红塔银行梳理出71条“我为群众办实事”服务措施。其中,“我为客户办实事”措施19条、“我为基层服好务”措施20条、“我为职工解难题”措施17条、“我为社区做点事”措施15条。

携手税务部门搭建“银税互动”合

作平台,精准“滴灌”小微企业;走进特殊教育学校开展慰问走访活动,让孩子们感受社会的关心和爱护;组织“学雷锋志愿者服务”活动,到社区宣传金融科技知识及网络安全知识;在玉溪市新平彝族傣族自治县老厂乡哈科底村设置乡村振兴联系点,用实际行动支持乡村振兴战略……

党的十九届六中全会刚刚闭幕,云南红塔银行就召开了学习贯彻党的

十九届六中全会精神动员大会,就如何开展好全会精神的贯彻落实工作进行动员安排,迅速在全行掀起学习宣传贯彻全会精神热潮。12月6日,云南红塔银行召开中共云南省第十一次代表大会会议精神传达会,云南红塔银行党委副书记、行长张振民结合参会情况,在传达会上提出:“红塔银行将落实好省十一次党代会安排部署,努力推进产业银行建设各项工作,全力为中国梦云南篇章贡献红银力量。”

文图由云南红塔银行提供



# 逾万仞千山 迎拨云见日

——德宏烟草抗疫守边助力恢复民生掠影

庄浩 何语嫣

一次疫情,一波波考验。几经考验的瑞丽“时刻保持高度警惕,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,树牢风险意识,扛起防控责任,持续抓好常态化疫情防控工作。”11月23日,在云南省烟草专卖局(公司)党组召开应对新冠肺炎疫情领导小组第

19次会议上,省局(公司)党组书记、局长、总经理李光林表示。

瑞丽,正在拨云见日,生活正在次第复苏。在这段艰难的过程中,德宏烟草在省委、省政府和云南省烟草专卖局(公司)党组的领导指挥下,战“疫”不停,支持就业复工,帮助困难群众。



德宏州局(公司)党员突击队为居家隔离群众配送生活物资

## 围于市井 而向山海

疫情发生以来,云南省从多个方面出台一系列措施,支持瑞丽市打好疫情防控阻击战,最大程度缓解疫情对当地经济、企业和民生的影响,促进经济社会平稳健康发展。瑞丽市聚焦人民群众急难愁盼的问题,出台了8条措施保民生、促生产。

今年11月16日,瑞丽全市结束7天的疫情严格管控,部分网格化管理的路障已经清除,超市开门迎客、学生复课正在逐步进行。

11月20日,位于中缅边境中方一侧的畹町口岸芒满通道关闭136天后,正式恢复货运功能,这是瑞丽市因疫情影响暂停所有口岸贸易后首个恢复通关的口岸。“逐步的开放促进复苏,不等于完全开放,不只是弹性的、更加精准的管控,以及更人性化的服务。各自的岗位仍然不能有丝毫懈怠。我们坚决兑现‘决不向内地输入一例病例’的庄严承诺。”德宏州烟草专卖局(公司)主要负责人表示。

人防、物防、技防相结合的防控措施,测温、消杀、发放防疫物资的连贯性动作,保供超市+电商平台+网格化包围单位、社区、物业等民生服务,都离不开“一线人”。弹性管控,让德宏烟草人的弦绷得更紧,更需要韧性。

网格管理是抗疫中极其重要的一环。瑞丽网格以社区为片区,设置二级网格长及若干网格员,他们负责沟通协调、协助处理社区网格群众在疫情防控和生产生活遇到的问题。

每天凌晨4时,瑞丽市烟草专卖局(分公司)的徐峰就要开始给住户和房东打电话,确认外出务工的人员是否正常返回,向房东核实租户人数是否有变化,离瑞隔离的租客是否能正常前往集合点。他是瑞丽烟草责任片区第一网格的网格长,该片区多数是出租房,流动性大、难管理。对此,徐峰从来没有抱怨过。天微微亮,徐峰才能打完电话、做好记录,又赶着出门去实地核查外籍人员的信息。

“我们管理网格主要使用‘德宏抗疫情’‘微美瑞丽’小程序,引领自己网格片区的群众,完善其基本信息,然后要确认其每一轮核酸检测和疫苗是否接种完成。同时,网格群众遇到的关于疫情防控和生活中的种种问题都要帮助解决。事情太多了,错过饭点是常事。”徐峰边走边看手机,忙着对网格片区群众新一轮核酸检测结果进行确认。

## 与时舒卷 和光同尘

受疫情影响的地方除了瑞丽,还有陇川、芒市、盈江等地。

“宁可我们多跑腿,也要让大家安心在家。”陇川县烟草专卖局(分公司)的余海燕也是一名社区网格员,她的包中装着笔记本、笔、消毒液,随时整装待发。“李叔每周两次透析变为每周一次;张奶奶的药吃完了……”她的笔记本记满了居家隔离期间社区居民填报的需求。

盈江县烟草专卖局(分公司)的秦静静主动请缨参与疫情防控,她白天奔走在核酸检测现场,夜晚在电脑前一遍遍校对信息,就这样连续工作了3个星期。她的丈夫张志鹏在瑞丽市局(公司)工作,同样肩负着一名网格长的使命,夫妻俩都是早出晚归,无暇顾家是常态,一家人也只能在网上团聚。“我离开家的时候,孩子刚刚开始学跳绳,当时只能跳几下,现在都已经可以连续跳

100多下了。”秦静静说。张志鹏说,网格里的群众全部都认识,疫情持续时间久,政府补助还没到的时候,几个同事会约着一起买些生活用品送给贫困群众,能申请补助的时候,就尽力替群众申请。盈江县局(分公司)的刘集匆匆把3岁的儿子托付给食堂做饭的大姐,就登上了前往网格工作地的大巴,一去就是一个月。梁河县局(分公司)的杨建玲即将退休,却还在挨家挨户发着宣传单,向群众一遍遍重复宣传着疫情防控知识……这些都是德宏烟草人在抗疫一线的掠影。

疫情发生以来,瑞丽市局(分公司)累计为责任片区群众配送、代买物资1300余份;为高龄老人、行动不便居民开通核酸采样绿色通道,为经济特困家庭、低收入人群等申请经济补助;义务为隔离期间突发状况、突发疾病、特殊人群提供生活服务和心理疏导。从去年10月至今年10月,德宏州局(公司)先后派出超过5500人次,在瑞丽姐相乡、户育乡各长达5公里的边境值守责任段上,进行24小时坚守巡逻,先后投入资金超过160余万元,累计向各级地方政府捐赠抗疫专项工作经费350万元。

为稳定市场,增强抗疫信心,德宏州局(公司)面向全州8720户卷烟零售户开展“同舟共济”抗击疫情爱心活动,免费发放价值24.9万元的抗疫物资。

## 大爱无疆 四方无虞

在疫情的影响下,瑞丽市、陇川县曾先后实施封闭管理,导致两地订购的卷烟无法送达,市场供应不足。接到市场反馈后,德宏州局(公司)紧急制定工作方案,形成一套卷烟货源保供、物流配送等应急处置模式,实行应急供货、应急配送、无接触式配送等措施,及时解决了卷烟市场供应不足的问题。

瑞丽正在重启,瑞丽市局(分公司)将要全瑞丽市1551户零售户因疫情暂停配送的卷烟,在短时间内规范、有序、安全地送达。但很多地方还属于闭环管理区,很多路线还处于禁止通行状态,配送人员、车辆有限,烟草物流员工付华通过实地考察路线,结合电话联系零售户的方式,将不能去的地方、不能走的道路,都在一张纸上标注了出来,这样就能科学有效安排好卷烟配送区域和路线,保证圆满完成任务。

常态化疫情防控也给边境卷烟打假维权工作带来了新的挑战,为了切实做到守土有责、守土尽责,今年以来,德宏烟草密切配合德宏公安部门,在疫情防控工作上克重困难,成功侦办了“7·13”特大制售假冒卷烟网络案件,这是德宏州首次从原辅料运输、加工到假烟生产、仓储、销售等环节,对制假贩假全链条、全要素进行收网打击的特大案件,有效遏制了制假售假不法分子妄图向边境地带渗透的企图,有力维护了国家利益和消费者利益。

德宏州局(公司)下属多元化企业瑞丽新凯酒店积极响应地方政府疫情防控工作要求,紧急组织员工组成防控服务专班,共计接收集中隔离观察人员两批次共194人,提供客房174间,制作餐饮7896份;协助完成各类人员核酸检测采样24轮次,采样2250份,协助办理隔离人员接转309人次。向抗疫志愿者、社区网格员、边境一线值守人员开展“疫情防控 暖民心”爱心食品包捐赠活动;并从去年开始,持续向援端工作人员及边境值守人员提供优质的住宿及餐饮服务。

他们,是最坚韧的防线,只为保护自己的城市、所爱之人无虞。